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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
      Ενηµερώνουµε τους κατόχους νοµίµων αµπελουργικών εκµεταλλεύσεων των οποίων 
η σταφυλική παραγωγή τους προορίζεται για οινοποίηση, ότι υποχρεούνται να 

υποβάλουν ηλεκτρονικά µέσω των ψηφιακών εφαρµογών του ΥΠΑΑΤ, δηλώσεις 
συγκοµιδής για το σύνολο της εκµετάλλευσής τους αµέσως µετά τον τρύγο και όχι 
αργότερα από τις 15 Νοεµβρίου. 

      Απαλλάσσονται από την υποχρέωση υποβολής δήλωσης συγκοµιδής οι αµπελουργοί 
των οποίων οι εκµεταλλεύσεις καταλαµβάνουν λιγότερο από ένα (1) στρέµµα αµπελώνα 
και το παραγόµενο προϊόν τους δεν διατίθεται και ούτε πρόκειται να διατεθεί στο εµπόριο 
µε οποιαδήποτε µορφή. 
      ∆εν απαλλάσσονται από την υποχρέωση υποβολής δηλώσεων συγκοµιδής οι 
αµπελουργοί που είναι µέλη συνεταιριστικού οινοποιείου και παραδίδουν το σύνολο της 
παραγωγής τους στο εν λόγω συνεταιριστικό οινοποιείο.  
      Οι αµπελουργοί που παραδίδουν την σταφυλική τους παραγωγή σε οινοποιείο προς 
οινοποίηση και η παραγωγή αυτή επιστρέφεται µε τη µορφή τελικού προϊόντος στον 
αµπελουργό υποχρεούνται να υποβάλλουν επιπλέον της δήλωσης συγκοµιδής και 
δήλωση παραγωγής. 
      Σε περιπτώσεις ανωτέρας βίας, όπως για παράδειγµα σε περίπτωση ολοκληρωτικής 
καταστροφής της ετήσιας παραγωγής εξαιτίας ακραίων καιρικών φαινοµένων 
(αποζηµιώσεις ΕΛΓΑ), υποβάλουν µηδενική δήλωση συγκοµιδής. 
      Οι υπόχρεοι για τη δήλωση συγκοµιδής που δεν συµµορφώνονται µε τα ανωτέρω, 
αποκλείονται των ευεργετηµάτων (πρόγραµµα αναδιάρθρωσης και µετατροπής 
αµπελώνων, χορήγηση δικαιωµάτων από το εθνικό αποθεµατικό κλπ.), για την τρέχουσα 
και την επόµενη αµπελοοινική περίοδο. 
      Για την συµπλήρωση της δήλωσης συγκοµιδής µέσω των ψηφιακών εφαρµογών του 
ΥΠΑΑΤ διευκρινίζεται ότι για τους παραγωγούς οι οποίοι κατέχουν ήδη λογαριασµό στις 
ψηφιακές υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ, δεν απαιτείται νέα εγγραφή αλλά µπορούν να 
χρησιµοποιήσουν για πρόσβαση στο σύστηµα εφαρµογών τον ίδιο κωδικό, αντίθετα οι 
παραγωγοί οι οποίοι δεν κατέχουν λογαριασµό στις ψηφιακές υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ είναι 
υποχρεωµένοι να κάνουν εγγραφή. 
      Τέλος οι παραγωγοί οι κατέχουν νόµιµα αµπελοτεµάχια (φυτεύσεις πριν το 1998) και 
δεν είναι γραµµένοι στο Αµπελουργικό Μητρώο υποχρεούνται να προχωρήσουν σε 
σχετική εγγραφή.  
      Για οποιαδήποτε πληροφορία για τα ανωτέρω παρακαλούµε να απευθύνεστε στους 
υπαλλήλους της υπηρεσίας µας Φλούντζη Κων/νο (τηλ. 26313-61619) και Μπαρµπετάκη 
Αφροδίτη (26313-61674) τις εργάσιµες ηµέρες και ώρες. 
  


